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Spørgsmål 1

I mailen skriver I, at ”KY er udviklet primært som et udbetalingssystem af kontanthjælp og 
andre forsørgelseslignende ydelser”. Der er flere borgere, der får fuld Tabt Arbejdsfortjeneste, 
og hvis forsørgelsesgrundlag udelukkende består af udbetalingen af Tabt Arbejdsfortjeneste –
kan I uddybe, hvorfor dette ikke anses som en forsørgelseslignende ydelse?

Svar 1
Det er ikke en forsørgelseslignende ydelse under LAS og LAB. TAF ligger under serviceloven 
§42. 



Spørgsmål 2

Hvordan har KOMBIT/KY Styregruppen forholdt sig til tidligere udmeldinger, hvor det blev 
bekræftet, at Tabt Arbejdsfortjeneste ville være en del af KY som en anden ydelse i 
forbindelse med beslutningen om nu at lukke for ydelsen?

Svar 2
Ydelsen vil ikke blive lukket i KY foreløbig, men den vil ikke blive understøttet 
beregningsmæssigt eller videreudviklet. 
Dette betyder, at vi på sigt måske vil lukke den som central opsat i KY, men kommunen vil 
have mulighed for at lokalt at oprette den. 
Der vil blive varslet i god tid inden en ydelse lukkes ned. 



Spørgsmål 3

I mailen skriver I, at ”Meldingen fra kommunerne har været, at Tabt Arbejdsfortjeneste (TAF) 
ikke er korrekt understøttet i KY, da det ikke er tilknyttet beregningsmotoren i KY” – her er vi 
i tvivl om, hvorvidt der er tale om en misforståelse. Ja, det kunne være ’nice to have’, hvis 
der var en beregningsmotor for ydelsen, men vi (og de andre 20 kommuner os bekendt) kan 
sagtens leve med, at vi skal fortsætte med at lave selve beregningen i et beregningsark i 
excel, men udfordringen har været, at det ikke har været muligt at fratække de sparede 
udgifter i KY, hvilket strider imod lovgivningen på området. Hvad er blevet vægtet i 
forbindelse med, at beslutningen blev truffet?

Svar 3

Det er ikke muligt at lave denne videreudvikling under Andre ydelser. Og det vil være en 
uforholdsmæssig stor udviklingsopgave, at lægge TAF i sin egen proces og det strider mod de 
oprindelige krav, at KY primært er et kontanthjælpssystem. 



Spørgsmål 4

I mailen skriver I, at ”Der blev truffet en principiel beslutning, om at KY ikke skal indeholde 
andre ydelser (…)” – hvilken betydning har det for udbetalingen af fx Merudgifter SEL §41, 
Tilskud til pasning af egne børn DAL §86, Arbejdsdusør SEL §52, Fleksløn gl. ordning LAB 
§133 samt diverse løntilskud LAB §66? Skal vi på sigt forvente en lignende udmelding vedr. 
disse ydelser?

Svar 4

Det betyder, at der ikke vil blive videreudviklet på disse ydelser i form at 
beregningsautomatik og der vil ikke ske vedligehold. 

Vi lukker ikke ydelserne så længe de bliver brugt. 



Spørgsmål 5

Vil kommunerne fremover blive faktureret det samme beløb, selvom produktet ikke 
indeholder alle lovede funktionaliteter?

Svar 5
Der vil ikke ske en ændring i kommunernes fakturering. 

TAF har ikke oprindeligt været kravssat. KY er bestilt som et kontanthjælpssystem og dette er 
også leveret. 



Kravsspecifikation

Krav# 3: Understøttede Ydelsesarter
Kategori: (MK) Type: Funktionelt
Beskrivelse: Løsningen skal kunne håndtere behandlingen af de Ydelsesarter der er specificeret i 

underbilag 2.15. Der er overordnet set tale om følgende Ydelsesarter:

 Uddannelseshjælp 
 Kontanthjælp
 Særlig støtte LAS § 34
 Ledighedsydelse
 Revalideringsydelse
 Fleksløntilskud
 Ressourceforløbsydelse 
 Enkeltydelser 
 Andre Ydelser
 Administration af Persons økonomi

Bemærkning: - Se specifikation af Ydelsesarter i underbilag 2.15.

Kilde: Bilag 2: Kravspecifikation - Kommunernes Ydelsessystem p. 18 



”Andre Ydelser” betegner Ydelsesarter, der kan udbetales gennem Løsningen, men som hovedregel ikke 
understøttes beregningsmæssigt ud over skatteberegning. Det er fx helbredstillæg, udvidet helbredstillæg 
og personlige tillæg efter pensionslovene samt forskellige løbende økonomiske Ydelser efter Lov om social 
service, fx merudgiftsydelse til børn med handicap, merudgifter til voksne og forskellige Ydelser til forældre 
med børn. Dertil kommer en række Ydelser efter Lov om en aktiv beskæftigelsesindsats, fx 
befordringsgodtgørelse efter § 82 og Godtgørelse til udgifter ved aktivering efter § 83, tilskud til 
mentorordning og lign. mv. ”

Kilde: Bilag 2: Kravspecifikation - Kommunernes Ydelsessystem p. 18



46 Tabt 
arbejdsfortjeneste 
(sygt barn)

Serviceloven 
§42

Kommunen yder hjælp til dækning af 
tabt arbejdsfortjeneste til personer, der i 
hjemmet forsørger et barn under 18 år 
med betydelig og varigt nedsat fysisk 
eller psykisk funktionsevne eller 
indgribende kronisk eller langvarig 
lidelse. 

Løbende Andre ydelser Når ydelsen er markeret 
som "Andre ydelser" er 
systemunderstøttelsen 
begrænset til, at brugeren 
kan indtaste et beløb, der 
kan udbetales til borger 
eller tredjepart.

Det betyder fx, at 
medarbejderen oplyser 
sagen på anden vis end 
KY, selv udregner og 
foretager træk for skat, 
arbejdsmarkedsbidrag, 
ATP, og pensionsordning 
osv. 

Kilde: Underbilag 2.15 Oversigt over ydelsesarter - Kommunernes Ydelsessystem p.13


